

农村大众

山东骨干水网工程
总长度达1459公里

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2020年5月28日 星期四 农历庚子年 闰四月初六 第11436期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

农村大众报济南讯 (记者姬飞燕) 5月27日, 省政府新闻办召开新闻发布会, 介绍我省骨干水网建设及调水情况, 全省骨干水网工程总长度达1459公里, 初步形成“一纵多横、两湖多库、三源多口”骨干水网工程新格局。

目前, 我省已初步实现了骨干水网统一调度管理。但由于水量调度涉及水源、工程、受水区用水需求等众多因素影响, 为此我省建立了水量调度会商机制, 及时有效解决调度过程中出现的各种问题。

2019至2020调水年度, 已完成调水14.3亿立方米, 向各受水市供水8.98亿立方米; 7月底年度调水结束时, 调水量将达到16.8亿立方米, 向各受水市供水量将达到11.06亿立方米, 创历史新高。

骨干水网建成运行以来, 综合效益逐年提升, 在保障供水的同时, 还发挥了巨大的生态效益、防洪效益、灌溉效益、航运效益、乡村文明建设效益等, 为全省经济社会可持续发展提供了可靠的水安全保障。

全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京5月27日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程, 27日下午在人民大会堂闭幕。会议号召, 人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员, 要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围, 扎实工作, 拼搏进取, 推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道, 更好发挥在国家治理体系中的作用, 为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李

斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时, 闭幕会开始。汪洋宣布, 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议应出席委员2151人, 实到2043人, 符合规定人数。

会议选举李斌为政协第十三届全国委员会秘书长。会议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第三次会议政治决议。委员们一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全

的法律制度和执行机制作出决定。

汪洋在讲话中说, 这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议, 与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务, 积极建言资政, 广泛凝聚共识, 充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用, 是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

汪洋指出, 今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年, 人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”, 以实际行动和履职成效, 交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心, 进一

步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 不断增进各族人民的大团结, 充分做好应对风险考验的思想准备和工作准备。要紧扣目标任务提高履职能力、增强工作实效, 更好地把作风之实和履职之能结合起来, 防止和克服形式主义、官僚主义, 努力做到建言资政有用、凝聚共识有效, 以良好作风保证履职成效。要提高履职本领, 增强当好专门协商机构成员的基本功, 多读书、读好书、善读书, 把握政协工作规律和协商方法要义, 增强资政建言的前瞻性、精准性, 提升凝聚共识的针对性、有效性, 广泛汇聚人心和力量。

汪洋强调, 人民政协要为实行中国式民主发挥作用、作出贡献。人民政协运用社会主义协商民主优势, 有效组织各党派团体和各族各界人士建言资政、凝聚共识, 有利于把坚持中国共产党领导与多党派合作有机统一起来, 有利于把充分

发扬民主与正确实行集中、有序政治参与与有机统一起来, 有利于把切实增进团结与推动工作落实有机统一起来。要提升人民政协专门协商机构的制度效能, 推进具有共同思想政治基础、共同目标追求、共同根本利益的政治共同体建设, 更好为国家治理添助力、增合力。

出席闭幕会的领导同志还有: 丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

山东代表团进行分组审议

审议民法典草案、全国人大涉港决定草案修改稿和最高法、最高检工作报告

本报北京5月27日电 (大众日报记者赵君 李子路) 5月26日至27日, 出席十三届全国人大三次会议的山东代表团分组审议民法典草案修改稿、全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草案修改稿、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报

告。代表们认为, “两高”报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想, 体现了以人民为中心的发展思想, 彰显了维护社会公平正义的决心和信心, 总结工作实事求是, 分析问题深刻透彻, 安排工作重点突出, 将有力推动各级人民法院、人民检察院工作不断取得新突破、实现新

发展。代表们说, 去年以来, 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下, 最高人民法院和最高人民检察院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚决贯彻依法治国基本方略, 聚焦全面建成小康社会目标任务, 忠诚履行宪法法律赋予的职责, 认真抓好审判

执行和法律监督各项工作, 服务党和国家工作大局、服务经济社会发展, 为推进国家治理体系和治理能力现代化作出了重要贡献。建议不折不扣落实报告要求, 认真履行审判执行和法律监督职责, 不断深化改革, 加强自身建设, 为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官提供有力法治保障。



奋斗出自己的高光时刻

农村大众报评论员 郭杰

25岁的邹彬是一位典型的新生代农民工。凭着一手砌砖绝活, 邹彬获得世界技能大赛优胜奖, 为国争了光, 也因此走进人民大会堂履职发声。此次参加两会, 邹彬提出加强产业工人培训培养的建议, “希望有更多农民工像我一样能被看见”。

邹彬无疑是新生代农民工中的佼佼者, 他用自己的不懈努力, 成为“网红”。那更多的默默无闻的新生代农民工, 怎样才能奋斗出自己的高光时刻? 个人需努力。越来越多现代化智能设备在生产领域投入使用, 一大批从业门槛较低的职业可能消失, 只有掌握了一定技能、懂得及时“充电”的农民工, 才无惧再就业的恐慌。如果不懂“穷则变, 变则通”, 很有可能被淘汰。

政府要担当。当前, 我国正从制造大国向制造强国迈进, 要促进国家高质量发展, 不仅要加快产业转型升级步伐, 还要提高人力资源质量和配置效率。相关管理部门应当加大政策扶持力度, 建立激励机制, 打造技能型人才培养高地, 让产业工人提升有途径、想学有扶持、学成有待遇、做好有激励。同时要大力弘扬劳模精神和工匠精神, 真正在全社会形成崇尚劳动的好风气。

“素质是立身之基, 技能是立业之本。”邹彬认为, 提升职业技能至关重要。在他看来, 作为新生代农民工一定要主动提升自己, 成就新生活。

有目标、肯奋斗、爱学习, 相信每一位新生代农民工都能迎来自己的高光时刻, 都会被“看见”。

从“围炉烤手夜难熬”的苦到“地暖房里光着脚”的福

农村大众报评论员 王星



前段时间, 到肥城一个农村社区采访, 一位76岁的大妈聊起了她的高兴事儿: 今年, 自己腿疼的毛病好多了。问起原因, 大妈兴奋地说, 去年搬到楼上后, 家里装的地暖非常热, 她就经常光着脚在屋里走, 走了一个冬天, 腿疼的毛病明显减轻了。

过去, 为了冬天屋里能暖和一些, 农民朋友曾想出不少的办法: 烧秸秆, 点木柴, 泥砌的炉子砖垒的灶都有。条件好一些的, 在屋里装上一个烧煤的小铁炉或者是土暖气。但由于平房密封性、保温性差, 加上简易炉灶等无法持续供暖, 不少孩子冬天

还是冻得小手握不住笔, 农村“老寒腿”的比例也远高于城里人。俗语“冷天莫遮风, 热天莫挡风”也跟农村这样窘迫的生活有关。一句“楼上楼下, 电灯电话; 耕地不用牛, 点灯不用油”的口头禅, 道出了万千农民对美好生活的热切向往和期盼。

今天, 随着乡村振兴的深入推进, 诸多农民的梦想已经照进现实。不少具备条件的村, 经过科学合理的规划合并, 已经成为基础条件完善、生活设施便利的新型农村社区。道路两旁安装了路灯, 居民进出不用再摸黑了;

社区内配套了下水道, 烦人的蚊虫自然也就少了; 公园修建起来了, 茶余饭后, 居民有了休闲娱乐的好去处; 社区内建有医院, 居民求医问药, 再也不用担心路途不方便了。更让人高兴的是, 楼上楼下居民的家里, 条件也有了质的改变, 暖气通了, 燃气有了, 电灯电话是必备品, 空调、热水器也不再是奢侈品。不少农村社区居民的生活, 不比城里人差。

社区建设, 让农民拥有了整洁卫生的生活环境; 社区生活, 让农民拥有了舒心的日子。